
 

Aus dem Gemeinderat – 
Gemeinderatssitzung vom 30. Juni 2016 

 
  

• In der Gemeinderatssitzung vom 30. Juni 2016 wurde als erster Tagesordnungspunkt das 
Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 24. März 2016 zur Verlesung gebracht und vom 
Gemeinderat einstimmig genehmigt. 

 
• Desgleichen wurde in dieser Gemeinderatssitzung auch der Bericht des Prüfungsausschusses 

über die Gebarungseinschau am Gemeindeamt vom 24. Juni 2016 vom Gemeinderat 
einstimmig zur Kenntnis genommen.  

 
• In der letzten Gemeinderatssitzung erfolgte auch der einstimmige Beschluss über die 

Übernahme von Grundstücksteilflächen in das öffentliche Gut in der KG Großgöttfritz sowie 
über die Übernahme ins öffentliche Gut bzw. die Auflassung diverser Teilflächen aus dem 
öffentlichen Gut der Gemeinde in der KG Sprögnitz und auch der einstimmige Beschluss über 
die Auflassung und Entwidmung diverser Weggrundstücke sowie die Übernahme eines 
Neugrundstückes und die Neuaufstellung von Grundstücken im Zuge eines 
Flurbereinigungsverfahrens der NÖ Agrarbezirksbehörde in der KG Reichers.        

  
• Ebenso erfolgte in dieser Gemeinderatssitzung die einstimmige Vergabe diverser 

Asphaltierungsarbeiten in den Katastralgemeinden Großweißenbach und Rohrenreith an die 
Fa. Franz Malaschofsky GmbH., Marbach an der Donau sowie die Auftragsvergabe für die 
Schmutzwasserkanalsanierung in Folge der Kanalkamerabefahrung vom Vorjahr um  € 
17.797,85 zuzügl. 20 % Mwst. an die Fa. Strabag AG in Rastenfeld. 

 
• Weiters wurde in der letzten Gemeinderatssitzung ein einstimmiger Grundsatzbeschluss 

gefaßt, bei Vorliegen bestimmter Voraussetzungen und Bedingungen die Trasse der 
ehemaligen Eisenbahnstrecke in der KG Kleinweißenbach mit einem Flächenausmaß von 
43.256 m² von der Fa. Meissner-Gleisrückbau in Hohebach (D) anzukaufen. 

 
• In der Gemeinderatssitzung vom 30. Juni 2016 erfolgte auch der einstimmige Beschluss zur 

Übernahme und Instandhaltung eines bestehenden Brunnens durch die Gemeinde  in der KG 
Sprögnitz zwecks Wasseranspeisung für Feuerlöschzwecke des bestehenden 
Feuerlöschbehälters im Oberort von Sprögnitz bzw. zum Abschluß einer entsprechenden 
Vereinbarung mit den Beteiligten (Berechtigten). 

 
• In dieser Gemeinderatssitzung erfolgte weiters der einstimmige Beschluss über den Abschluß 

einer Kooperationsvereinbarung mit dem Verein Waldviertler Kernland zur Etablierung des 
Projektes „gute Schule – zufriedene Kinder“. Auf Vorschlag des Bgm. wurde hierbei Herr 
DI(FH) Peter Kirchmayr für die diesbezügliche Projektgruppe nominiert.  

 
• Des weiteren wurde in der letzten Gemeinderatssitzung der einstimmige GR-Beschluss über 

die Genehmigung eines Übereinkommen mit Christian Huber, Großweißenbach und eines 
Übereinkommen mit Herbert u. Herta Waglechner, Großweißenbach betreffend 
Grundeinlösung für den Ausbau bzw. die Korrektion der Landesstraße B 36 zwecks der 
geplanten Gehsteigerrichtung in Großweißenbach „Siedlung Nord“ gefaßt. 

 
• In der Gemeinderatssitzung vom 30. Juni 2016 wurde auch der Abschluß einer Vereinbarung 

mit dem NÖ Gesundheits- und Sozialfonds – Initiative „Tut Gut“  bei Vorliegen von gewissen 
Voraussetzungen beschlossen. 
 

• Schlußendlich erfolgte in der letzten Gemeinderatssitzung auch der einstimmige Beschluss 
über die Anpassung der Elternbeiträge ab September 2016 im NÖ Landeskindergarten 
Großgöttfritz auf € 30,-- inkl. Mwst. pro Monat für den Kindergartenkindertransport und auf € 
12,-- inkl. Mwst. pro Monat für den Bastelbeitrag. 


